
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 2023 και ώρα 17:00, στην αίθουσα του Πολιτιστικού 

Πολυχώρου «Δημήτριος Χατζής» στα παλαιά σφαγεία Ιωαννίνων, θα πραγματοποιηθεί 

ημερίδα παρουσίασης της προόδου του έργου με τίτλο: 

«Κέντρο Έρευνας, Ποιοτικής Ανάλυσης Υλικών Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΥΠΚ) και 

Επικοινωνίας της Επιστήμης». 

Η διοργάνωση της ημερίδας γίνεται από την ερευνητική ομάδα του έργου που 

αποτελείται από καθηγητές, μεταδιδακτορικούς ερευνητές και υποψήφιους διδάκτορες των 

τμημάτων Φυσικής, Χημείας, Μηχανικών Επιστήμης Υλικών, Παιδαγωγικού Νηπιαγωγών και 

του τμήματος Εικαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

και υλοποιείται στο πλαίσιο της πρόσκλησης 111: Υποστήριξη της Περιφερειακής Αριστείας 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία». 

Στόχος του έργου είναι η ενίσχυση της έρευνας και καινοτομίας στην Περιφέρεια 

Ηπείρου με την ανάπτυξη νέων σύγχρονων ερευνητικών υποδομών στο Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων στους τομείς (α) της ποιοτικής ανάλυσης υλικών με έμφαση σε Υλικά Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς (ΥΠΚ) – αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, νομίσματα, έργα αργυροχρυσοχοΐας, 

ύαλοι, αλλά και έρευνα και πιστοποίηση για φορητές εικόνες, χειρόγραφα, τοιχογραφίες, 

πίνακες ζωγραφικής, κ.α., και (β) της Επικοινωνίας της Επιστήμης. Το έργο εστιάζει σε μια 

διεπιστημονική περιοχή αιχμής με τη συμμετοχή ερευνητών με αποδεδειγμένη εμπειρία, 

συνεργασία, συμπληρωματικότητα και διεθνή συνεργασία. Τα άμεσα αποτελέσματα που θα 

παρουσιαστούν, αφορούν στην απόκτηση τεχνογνωσίας σχετικά με τη σύσταση, τη δομή, τις 

ιδιότητες και τη χρονική εξέλιξη ΥΠΚ καθώς και υλικών της αλυσίδας αξίας της βιομηχανίας 

της εμπειρίας με σκοπό την ανάπτυξη μιας σύγχρονης μεθοδολογίας για τη σχεδίαση νέων 

βελτιωμένων υλικών και τη συντήρηση ΥΠΚ και το μετασχηματισμό των επιστημονικών 

αποτελεσμάτων σε διαφοροποιημένο τουριστικό προϊόν. 

Η πρόσκληση είναι ανοιχτή στο κοινό και σε ερευνητές, επιστήμονες, 

εμπειρογνώμονες, επιχειρηματίες και εκπροσώπους φορέων που ενδιαφέρονται να 

ενημερωθούν για την έρευνα που πραγματοποιείται στα ΥΠΚ και να συμβάλλουν στην 

προσπάθεια διεύρυνσης της αλυσίδας αξίας ανάπτυξης της βιομηχανίας της εμπειρίας με 

σκοπό την αύξηση της προστιθέμενης αξίας του τουριστικού προϊόντος σε συνέπεια με τον 

άξονα προτεραιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου (RIS3). 



 


